

走“产业兴城”之路 奋力建设成渝地区双城经济圈中心镇

——吴家镇2022年工作亮点回顾



蔬菜科普观光园

镇街 答卷

地区生产总值44.6亿元,工业总产值89亿元;规上工业企业25家,实现产值85亿元;全年引进项目7个,协议资金5.5亿元……

这一组组亮眼的数字,正是吴家镇2022年紧扣“成渝地区双城经济圈中心镇”定位,攻坚克难、开拓创新,力促经济实现高质量发展,社会和谐稳定的有效证明。



晚莲白丰收(资料图片)



采摘柑橘

强产业 跑出乡村振兴“加速度”

近日,吴家镇程江果树种植场内,一个个圆润饱满的柑橘挂满枝头,弥漫着沁人心脾的果香。工人们穿梭在果树间,娴熟地进行采摘、打包、称重……现场一片繁忙景象。

“我们种植有纽荷尔脐橙、塔罗科血脐等多个柑橘品种,产品销往川渝、江浙、广东、东北等地。”果园主人程彪开心地说,果园于2005年开发建设,目前已发展至近

5000亩,投产面积近1000亩,年产值达2000万元,带动周边近百名群众增收致富。这并非是该镇发展特色产业的“单一成效”。去年以来,吴家镇重点打造万亩蔬菜、

经果林、现代畜牧等特色产业。按照“村一品”科学谋划发展,目前已初步形成以双流村为中心的万亩柑橘基地,以高峰村为中心的千亩柠檬基地;山卡卡养殖专业合作社成功引进武隆土鸡,繁育本地土鸡1400余只,带动全村900余户农户增收100余万元,“黄桃滩脐橙”“海棠林下”“吴家脆莲白”等特色农业品牌助农增收效果明显。

优环境 描绘绿水青山“新画卷”

近日,大清水河水舒缓流淌,距河岸5米处的双流村蔬菜科普园内,科技育苗大棚、品种展示大棚、蔬菜科普长廊、休闲观光步道“舒展开来”……谁能想到这里曾经还是一个有“味道”的鱼塘?

“鱼塘变成蔬菜科普园,生活环境越来越好,还可以在园内务工增收,我们住在这里舒心又安心。”谈及变化,村民张永琴开心地说。

境整治工作的重要内容之一,而带来的变化不止于此。

不久前,双流村村民兰先文拿着刚刚兑换的餐巾纸、沐浴液一脸喜悦。“没想到废弃的农资物品能换积分,积分还可以在超市兑换生活用品。”兰先文说。

改变,始于该镇全面开展的大清水河污染治理工作。近年来,该镇对沿河200米范围内的鱼塘、藕田进行集中整治和转产复耕,对陆

域200米范围外的鱼塘实行生态养殖,并争取到集体经济发展资金,利用大内高速建设的弃土对鱼塘进行回填,打造蔬菜科普观光园。

兰先文口中的“超市”便是该镇在全镇7个涉农村(社区)建设完成的7个积分超市。“废弃的农膜、农资产品包装袋不仅污

染环境,还会影响农作物生长。通过推行农资废弃物回收积分、兑换日常生活用品的措施,鼓励村民做好垃圾回收,不仅改善环境,还提高了村民主动参与人居环境整治的积极性。”相关负责人介绍。截至目前,7个涉农村(社区)已经建立积分正负面清单30余项,发放积分手册5000余册,开展积分兑换活动80余次,参与群众3000余人,激励群众积极参与人居环境整治,用实际行动建设和维护美丽家园。

重工贸 工业经济发展“势头足”

吴家镇正中阀门有限责任公司铸造的生产线,从铁水熔炼到模型生产,完成全工艺提档升级;群建阀门有限责任公司完成两化融合贯标,成功引进4台智能机械手并成熟应用,开启了吴家镇无人化装配生产之路……

去年,吴家镇工业经济发展以“阀门产业基地”为载体,不断优化产业布局,工业基础进一步稳固,工业实力进一步增强。全镇正常运营工业企业49家,阀门行业16家,建材家具生产行业17家,食品行业5家,其他行业11家;规模以上工业企业25家,实现产值85亿元。

工业经济稳中向好,商贸运行也平稳健康。去年,该镇社会消费品零售总额实现20亿元,投资200万元用于农贸市场提档升级改造,全年新增商业店面84个,达到3836个,成为该镇经济又一支柱型板块。一组组数据,一项项举措,无不展示着去年吴家镇的扎实工作和担当作为。

下一步,吴家镇将继续加大基础设施投入,筑牢产业发展根基,在现有产业基础上,做大体量形成产业聚集优势。同时,以一二三产业融合、产居融合为路径,通过“蔬菜+”“柑橘+”“土鸡+”“农旅+”为产业发展核心,发挥场镇商贸优势、区位优势,紧扣“成渝地区双城经济圈中心镇”定位,坚定不移走“产业兴城”发展道路,以实现高质量发展为目标,奋力建成成渝地区双城经济圈中心镇。

融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 邹贤燕

企业送来感谢信 点赞荣昌营商环境

在行动 优化营商环境 壮大民营经济

本报讯(融媒体中心记者 张丹)“感谢荣昌区优越的营商环境,让企业少跑路,减少了办理流程,减轻了企业负担……”1月11日,区委政法委收到一封来自重庆一特种车企业的感谢信。信中点赞荣昌营商环境,感谢区委政法委在项目对接中的主动服务。

1月10日,我区向各镇街发放24辆新型智能化综合巡逻车,这些车辆均是向重庆赛迈斯汽车科技有限公司旗下的重庆品堰特种车辆有限公司(下称“品堰特种车”)采购。“这次合作非常顺利,不仅整个招标流程公平公正,在交车过程中,政府相关部门也为我们提供了不少便利,太暖心了。”提起此次合作,该企业创始合伙人王俊对我区营商环境赞不绝口。

据了解,在前期采购过程中,区委政法委、区公共资源交易中心坚持公开、公平、公正的原则,在采购过程中积极推行“承诺+信用管理”的供应商资格审查办法,参与投标的供应商不再为提供财务状况、缴纳税收和社保等证明材料而多部门往返跑,只需书面承诺符合政府采购的资格条件,即可参与采购活动,为企业减少了办理流程。最终,经过一系列规范的采购流程,品堰特种车凭借过硬的产品质量和完善的服务体系成功中标,并在1月9日将24辆巡逻车运送至区人民广场,公司人员仅用不到半天时间,便办好了相关手续。

“很多手续都不需要我们自己去办理,避免了两头来回跑。以前在别的地方,这样的情况至少要3天才能办完手续,但在荣昌只用了不到半天,为我们节省了不少时间。”王俊激动地说,在车辆交付前,区委政法委还主动询问企业是否需要帮助,积极协调车辆存放及培训场地,在交车过程中组织工作人员帮忙转运车辆,并安排专人进行看管,节省了车辆交接时间。

“更为难得的是,荣昌各部门不仅为企业贴心服务,还十分关心企业未来的发展。”王俊说,荣昌相关部门负责人在参与车辆交接仪式并亲自试乘后,也为企业未来的发展提出了不少建设性的意见,希望企业能继续以绿色制造为理念,强化核心技术自主创新,努力做好售后服务,让企业发展得更好。

一封简单温馨的感谢信,折射出荣昌营商环境的持续优化升级。近年来,我区推出一系列真抓实干的硬举措,聚焦助企纾困、优化政务环境等方面,进一步优化营商环境,赢得企业和群众的一致好评。接下来,我区将继续秉持“再怎么支持民营企业发展也不为过”的理念,持续深化企业服务,聚焦“123456”打造优良营商环境,全力以赴支持民营经济高质量发展、支持民营企业健康成长。

安富街道

整治农村人居环境 绘就美丽乡村画卷

本报讯(融媒体中心记者 夏巧灵 通讯员 杨健)1月5日,在安富街道普陀村毛万二家小院,工人正对农房屋顶进行防水改造,现场一派繁忙景象。

这是该镇农村人居环境整治工作的重要内容之一。去年以来,该镇以村落建筑风貌整治提升,村庄道路及出入口美化、绿化、亮化,垃圾分类处置等为主要整治内容,先后

整合项目资金640余万元,完成辖区7个院落、重点区域13公里道路沿线人居环境的整治提升,厕所革命整村推进项目完成90%,生活垃圾实行一日一清运,垃圾清运体

系不断健全,农村人居环境得到明显改善。“整治后,房子变漂亮了,到处干干净净的,我们住得也舒心。”普陀村村民万胜安感慨地说道。一旁的村民屈德尧也乐呵呵地接过话茬:“这都多亏了政府的好政策。”

下一步,该镇将持续推动人居环境整治工作,发挥“小院+乡村治理积分制”引领带动作用,提高村民参与人居环境整治积极性、主动性,同时大力推动农文旅融合发展,着力实现乡村美、产业强、百姓富。

双河街道

反诈宣传进小院 守好百姓“养老钱”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)近日,双河街道在排山坳社区巴渝新居小院开展《打击整治养老诈骗专项行动》宣传活动,切实帮助老年人守好“钱袋子”。“大爷,如果遇到免费领鸡蛋、推销

保健品或者给您打电话说您中奖了的,咱们一定要多提防,小心被骗。”活动中,该街道派出所负责人结合典型案例,向现场群众讲解刷单、投资理财、冒充公职人员等高发诈骗类型和特点,动员广

大群众下载“国家反诈中心”APP,提醒老年人要警惕上门推销、各种讲座、低价旅游陷阱等,不轻易点击陌生链接、不轻易泄露个人信息,不向陌生账户汇款、不贪图小利、不轻信特效药等,如遇可疑情

况,多与子女商量或立即报警,谨防“养老钱”被骗。

现场老年人表示,电信诈骗手段层出不穷,一不留神就可能上当,通过此次宣传活动,让大家学到了很多反诈常识,能把“养老钱”看得更牢了。

接下来,该街道将持续开展打击整治养老诈骗等违法犯罪的宣传活动,进一步增强辖区老年人的防范意识,提升老年人识骗防骗能力,营造人人关心老年人健康,人人参与打击养老诈骗的良好氛围。

国家生猪交易市场10周年庆 艾迪食品优惠大酬宾



中国第一款猪肉全大数据溯源猪肉系列产品——艾迪食品,是以中国地方优良猪种——荣昌猪为基础,通过互联网、物联网、大数据等现代信息技术,对生猪养殖、防疫、检疫、交易、运输、加工、质量、检测等关键环节进行实景数据映射,实现猪肉全

程溯源,全程管控,成功开发ID荣昌猪系列产品,得到消费者的认可,为消费端呈现一款安全“三品”(品种、品质、品牌)猪肉,让消费者买得安心、吃得放心。公司自养猪场占地24亩,存栏量2400头,出栏量4800头,食品加工厂位于峰高街道。

现拥有自主经营的线上门店农信商城、农信直选、微店及多家线上合作商。在国家生猪交易市场成立10周年之际,旗下全资子公司艾迪食品特举行春节年货大酬宾活动。艾迪荣昌猪礼盒四斤装:零售价532

元,活动价324元 艾迪荣昌猪礼盒六斤装:零售价788元,活动价480元 活动时间:2023年1月9日至2023年2月19日 联系电话:熊经理 15023336853